ZUPANIJSKO NATJECANJE 1Z FIZIKE ’99. - 2. GRUPA

Zadatak 1 (7 bodova)
Prsten radiusa R napravljen je od cekas Zice popre¢nog presjeka S i specifi¢nog
otpora p. Na dvije totke A i B prikljucen je izvor elektromotorne sile E, unutarnjeg
otpora r,, kao na slici. Nadite razliku potencijala izmedu to¢aka A iB.

Zadatak 2 (9 bodova)
Toplinska pumpa hladi neku koli¢inu vode i snizi joj temperaturu 0od 313 Kna293 K
za vrijeme od 300 s. Znaju¢i da je toplina taljenja leda 3,35-10° J/kg, odredite za koje
ée se vrijeme voda od podetne temperature 293 K sva slediti. Predpostavite da
odvodenje topline teée konstantnom brzinom. Specifiéni toplinski kapacitet vode je
c=4180 J/(kg K).

Zadatak 3 (9 bodova)

Staklena posuda povrsine popre¢nog presjeka S=1 cm? i duljine L= 2 m napunjena je
do vrha uljem temperature t=20° C, gustoée p=800 kg/m® i specifi¢nog toplinskog
kapaciteta ¢,= 600 J/(kgK). Pustimo neki predmet s povrsine ulja da tone do dna
posude. Oblik tijela je takav da se ono vrlo sporo krece kroz ulje i pri tome djeluje na
njega konstantna sila trenja od F=10 N. Nakon §to je tijelo palo na dno izracunajte za
koliko se podigla temperatura ulja? Masa tijela je m=1,02 kg a specifi¢ni toplinski
kapacitet c= 200 J/(kgK).

Zadatak 4 (13 bodova)
Plogasti kondenzator kapaciteta C, napunjen je vodljivim dielektrikom relativne
dielektri¢ke konstante € i specifi¢nog otpora p. Kondenzator je prikljucen na izvor
istosmjerne struje elektromotorne sile EMS i unutarnjeg otpora r. Odredite jakost
elektri¢nog polja E u dielektriku, ako je razmak izmedu plo¢a d.

Zadatak 5 (12 bodova)

Cilindar &ije je oplogje duljine L=5 cm napravljeno od tankog izolatora, a baze od
tankih metalnih plo¢a povr$ine S=0,5 cm?, napunjen je do vrha teku¢im dielektrikom
relativne dielektricke konstante €=2 i gustoce p=10° kg/m’. Cilindar je postavljen na
jednu od svojih baza na vodoravanu podlogu. Nabijmo kondenzator na napon U=10V
tako da je donja baza na pozitivnom a gornja na negativnom potencijalu. Ubacimo
pozitivno nabijenu Q=0,1 mC kuglicu volumena V=0,5 cm® i gustoée pk=2,7-103
kg/m’ kroz donju bazu cilindra bez pogetne brzine. Izratunajte koliko ée vremena biti
potrebno da kuglica prevali put do gornje baze cilindra od trenutka njenog
ubacivanja?
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Zadatak 1 (7 bodova)

Napon na izvoru je U=E
r, +R

gdje je R ekvivalntni otpor vanjskog strujnog kruga.
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Zadatak 2 (9 bodova)

Energija potrebna za hladenje vode je  AQ,=mcAT,, == = i
a za hladenje vode od 293 do 273 i pretvaranje iste u led je AQ,=mcAT,+ nﬁh 3) N T
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Zadatak 3 (9 bodova)
Rad sile trenja i kineti¥ka energija tijela pri sudaru s podlogom pretvaraju se u toplinu. Ova potonja je zanemariva
zbog vrlo male brzine kretanja predmeta kroz ulje. Dakle,
FL 10-2

T p.SL+me, 80010~ -2.600+1,02-200

FL=(p,SLc,+mc) At = At °C =0,0667°C [9]

Zadatak 4 (13 bodova; R T
Ako na izvor istosmjerne struje elektromotorne sile EMS, kond or napunjen vodljivim dielektrikom u Ue; “} K'
strujnom krugu ¢e teci struja. Napon na kondenzatoru je: g’ o U\C: “
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Elektri¢no polje u kond ru mo smatrati h im: E=U/d.
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Zadatak 5 (12 bodova) ~ F(
Kuglica osjeti ukupnu konstantnu silu tijekom svog gibanja od donje do gornje baze cilindra: TJ . i
A ﬁl = F,ﬂz ~fe= Mg
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Gibanje pri konstantnoj sili je jednoliko ubrzano s akceleracijom:
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Napomena uz 5 zadatak. Ako ugenik izostavi silu uzgona u ratunu a sve ostalo bude to¢no dati 8 bodova.

Napomena ispravljatima zadataka:

Ukoliko je postupak rjeSavanja zadatka tofan ali je pogre¥na krajnja numeritka vrijednost, oduzeti dva boda od
maksimalnog broja bodova. Najmanji dio zadatka koji se moZe bodovati je izdvojen i zavriava uglatom zagradom s
odgovarajucim brojem bodova.




